

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 70 (3679) Среда 21 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Не упускать время начала уборки. Развертывать уборку хлебов по мере поспевания отдельных участков.

Выборочная уборка бережет урожай

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь

Советом Народных Комиссаров и Центральным Комитетом ВКП(б) принято постановление „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“. Постановление правительства и партии—боевая программа работы партийных, советских организаций, колхозов, МТС и совхозов по подготовке и проведению уборочных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов. В нем подчеркивается важное значение своевременной уборки урожая и выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

В постановлении указывается, что „своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков“.

Передовые колхозы нашего района заблаговременно подготовились к уборочной. Но ряд колхозов не обеспечил своевременной подготовки к уборке урожая. К таким относятся колхозы Новоусадской I и II, Ленинский, Саблюковский. В этих колхозах все еще не приведены в готовность молотильные машины.

Врасплох застала уборочная машино-тракторная станция. Здесь все еще не закончен ремонт всех комбайнов. Только в один колхоз завезен комбайн.

Несколько колхозов района уже приступили к выборочному жниву озимой ржи: Ивановский, Березовский, Хватовский, Князевский, Озерский и другие. Начато выборочное жниво и в Морозовском колхозе. Но в этом колхозе до сих пор не открыты детские ясли. Значит женщины, которым не с кем оставить малолетних детей дома, не смогут принять участия в уборке урожая, в результате этого уборка может затянуться. Но этого, видимо, не учитывают руководители колхоза. Не открыты детские ясли в Кожинском и Саблюковском колхозах.

Уборка урожая—самая ответственная кампания в сельском хозяйстве. Надо принять все меры к тому, чтобы убрать богатый урожай быстро и без потерь. Не потерять ни одного колосса, ни одного зерна—вот к чему должен стремиться каждый колхозник, колхозница, комбайнер. С первых же дней жнива нужно организовать сбор колосьев, привлечь к этой работе школьников.

Нельзя допускать разрыва между косовицей и вязкой спонов. Необходимо своевременно производить скирдование. Нужно не забывать о том, что незасырданный хлеб—неубранный хлеб. Качеству уборки урожая должно быть уделено самое серьезное внимание. Следует установить строгий контроль за качеством уборочных работ.

Задача колхозов с честью выполнить первую заповедь—во время выполнить план сдачи хлеба государству. Лучшее зерно первого обмолота должно быть сдано на заготовительный пункт.

Приложим все силы к тому, чтобы убрать урожай быстро и без потерь.

Каждой жнице—отдельный участок

Озерский колхоз «Красный огородник» 20 июля приступил к жниву озимой ржи. В поле вышло 97 колхозниц. На жни-

ве введена индивидуальная сдельщина. Для каждой жнице отведен отдельный участок.

М. Терентьев.

Приступили к жниву

19 июля. Колхозники Хватовского колхоза имени Куйбышева спешат на конный двор. Здесь собираются они, чтобы обсудить очень важный вопрос—как лучше провести уборку урожая.

Сюда же пришел их односельчанин, участник отечественной войны Николай Федорович Серков. Он рассказал колхозникам как красные воины беспощадно громят немецкого врага, очищая родную землю от фашистской нечисти.

Колхозники рассказали тов. Серкову как они работают на

Готов к уборочной

Забелинский колхоз имени 13 годовщины Октября готов к уборочной. Все жнейки приведены в боевую готовность. Серпы вызубрены. Мешкотара приведена в порядок. Ток покрыт и очищен от мусора.

Сенокос колхоз закончил. План сенопоставок на 18 июля выполнен на 80 процентов.

Первой закончила сеноуборку

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ДЕТСКИЕ ЯСЛИ И ЛЕТНЮЮ ДЕТСКУЮ ПЛОЩАДКУ!

В колхозах, где руководители проявляют заботу о том, чтобы все колхозницы-матери приняли участие в борьбе за высокий урожай, открыты детские ясли, летние детские площадки. В Семеновском колхозе ясли обслуживают 40 детей, Красносельском—50, Тамаевском—35, Березовском—25, Абрамовском—145. В Мерлинском колхозе работают ясли и детская летняя площадка. Они обслуживают 95 детей. В детских учреждениях этих колхозов обеспечен хороший уход за детьми. Дети получают сытное питание. Женщины-матери, работающие в поле, спокойны за своих ребят.

Но не все руководители колхозов осознали важность создания детских учреждений. До сих пор не открыты детские ясли в колхозах: Морозовском, Саблюковском, Кожинском и других. Руководители Морозовского

Помогают фронту

Ребята нашей школы после окончания учебного года стали работать на колхозных полях. Всего участвует в сельскохозяйственных работах 131 человек, из них комсомольцев 14, пионеров—82.

Ребята уже выработали 2180 трудодней. Середнев Рувен заработал 40 трудодней, Любичин

Жнуг рожь

В Ивановском колхозе сжато озимой ржи 55 гектаров—площадь посева 72 гектара.

Жнуг рожь в Березовском, Князевском, Хватовском, Васильевском, Озерском колхозах.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 июля

В течение 19 июля наши войска на Орловском участке фронта продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 километров. За день отбито 12 контратак немецких войск с большими для них потерями.

Наши войска, наступающие севернее Орла, заняли (кроме ранее опубликованных) еще 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Буда, Усадьба, Хатьково, Суслы, Брусы, Уколицы, Кирейково, Ногая, Долина, Вытебель, Середичи, Алешина, Шербово, Кудрявцев, Пещкова, Медведки, Пепелевка, Милятино, Лыгово, Ильинское, Верхняя Рыдань, Коптево, Долболово, Руднево, Азарово, Городище.

Восточнее Орла наши войска заняли (кроме ранее опубликованных) 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Соймолово, Богданово, Одиноч, Сычи, Заброды, Дальногородово.

Южнее Орла наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Озерки, Турейка, Тросна, Лаврово и станцию Малоархангельск.

На Белгородском направлении продолжались усиленные поиски разведчиков.

В течение 18 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

* * * * * немецких солдат и офицеров, захвачены трофеи и пленные.

* На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов уничтожено 4 орудия и разрушено более 20 дзотов противника. Снайперы Н-ской части истребили 73 гитлеровца. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 3 немецких самолета.

* Партизанский отряд «За Родину», действующий в одном из районов Орловской области, совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в крупном селе. Партизаны штурмом заняли село, истребили до роты гитлеровцев и захватили несколько пулеметов, автоматы, винтовки, боеприпасы и другие трофеи. Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, 9 июля организовал крушение немецкого эшелона с горючим. В результате взрыва состав эшелона был уничтожен 700 тонн бензина. Партизаны другого смоленского отряда за шоссейной дороге подорвали 18 автомашин с немецкими солдатами и военными грузами противника.

* Взятый в плен на Орловском участке фронта ефрейтор 9 роты 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Герберт Зайстер рассказал: „351 полк до самого последнего времени находился на отдыхе в районе Спас-Деменска. Офицеры нам сообщили, что дивизия скоро отправится во Францию, а оттуда в Сицилию. Совершенно неожиданно 16 июля полк был поднят по тревоге и переброшен в район, где русские войска прорвали нашу оборону. Нас гнали безостановочно, не давая отдохнуть. Прибыв в район боев, подразделения полка с хода были брошены в контратаку против наступавших русских подразделений. За один час 9 рота потеряла 56 солдат убитыми и 15 ранеными, а остальные бежали с поля боя“.

Заявление Герберта Зайстера дополняет обер-ефрейтор 12 пулеметной роты того же 351 полка Вилли Питнер. Он сообщил: „Мы были твердо уверены, что в ближайшие дни дивизия будет отправлена во Францию, а оттуда в Сицилию. Однако, в связи с напряженной обстановкой, создавшейся в районе Орла, полк был с невиданнойспешностью переброшен туда. На рассвете солдат 3-го батальона погибли в контратаку. Командование поставило перед нами задачу—остановить наступление русских, но ничего из этого не получилось. Батальон попал под сильный огонь русской пехоты и танков, понес большие потери и отступил“.

Заявление Герберта Зайстера дополняет обер-ефрейтор 12 пулеметной роты того же 351 полка Вилли Питнер. Он сообщил: „Мы были твердо уверены, что в ближайшие дни дивизия будет отправлена во Францию, а оттуда в Сицилию. Однако, в связи с напряженной обстановкой, создавшейся в районе Орла, полк был с невиданной спешностью переброшен туда. На рассвете солдат 3-го батальона погибли в контратаку. Командование поставило перед нами задачу—остановить наступление русских, но ничего из этого не получилось. Батальон попал под сильный огонь русской пехоты и танков, понес большие потери и отступил“.

В райкоме ВКП(б)

На очередном заседании бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении плана сенопоставок.

План сдачи сена государству по району выполнен всего лишь на 54 процента. Совершенно не приступали к выполнению плана сенопоставок 22 колхоза. К числу таких относятся колхозы: Пешеланский, Водоватовский, колхозы Скорягинского и Шерстинского сельсоветов. Крайне медленно выполняют план сенопоставок колхозы Шатовского сельсовета. Бюро райкома ВКП(б) предупредило председателя этого сельсовета тов. Кротова и потребовало от него принять меры к тому, чтобы план сдачи сена государству колхозами сельсовета был выполнен к 25 июля.

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе дровозаготовок. Ряд колхозов Пушкинский, колхозы сельсоветов Казаковского, Пешеланского, Шатовского плохо ведут заготовку дров.

Руководители Больше Тумановского колхоза (председатель тов. Горин) направляют людей на дровозаготовки на пятнадцатку, определенного задания им не дают, работу их не контролируют. Бюро райкома ВКП(б) осудило такую практику руководителей этого колхоза.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от председателей всех колхозов и сельсоветов выполнить план заготовки и вывозки дров к 1 августа.

Затем бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о готовности заготовительных организаций к приемке и заготовке продуктов.

Растут ряды ВНП(б)

Бюро горкома ВКП(б) утвердило решение парторганизации филиала Московского института механизации и электрификации имени Молотова о приеме кандидатами в члены ВКП(б) студентов М. С. Авдеевой и И. Н. Крыжановской.

Первичная парторганизация вагоноремонтного пункта станции Арзамас II приняла в кандидаты ВКП(б) тт. Б. П. Буравина — старшего осмотрщика вагонов, К. И. Комиссарова — стахановца-техника безопасности движения, П. И. Чикина — осмотрщика вагонов. Горком ВКП(б) утвердил решения парторганизации.

Бюро городского комитета ВКП(б) утвердило решение парторганизации депо станции Арзамас II о приеме кандидатом в члены ВКП(б) тов. М. Т. Пахомова — помощника машиниста. Тов. Пахомов добросовестно относится к порученному делу, принимает активное участие в общественной жизни.

Парторганизация горисполкома приняла в кандидаты ВКП(б) секретаря горисполкома комсомолку А. М. Кузовцову. Бюро горкома ВКП(б) утвердило ее решение.

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА РИМ

Лондон, 19 июля (ТАСС).

Штаб союзных войск в северной Африке сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики средиземноморского воздушного флота подвергли бомбардировке военные объекты в Риме и его окрестностях. Главной целью была сортировочная станция, имеющая большое военное значение для держав оси. Перед налетом над городом были сброшены ли-

Доска почета

передовиков социалистического соревнования

ВОЛКОВА Надежда Ивановна, заведующая столовой № 2 Арзамасского отделения облторга, план второго квартала выполнила на 147,6 процента.

ШМЕЛЕВА Ольга Ивановна, повар столовой № 2 торга, план второго квартала перевыполнила. При плане 70.000 блюд приготовила 80.982 блюда.

МАРСАВИНА Прасковья Ивановна, работница подсобного хозяйства торга, на всех работах перевыполняет нормы.

ТОРКУНОВА Татьяна Васильевна, огородник подсобного хозяйства торга, успешно справляется с порученным делом.

У нее есть чему поучиться

Четырнадцать лет работает в системе общественного питания торга Надежда Ивановна Волкова. Сейчас она заведует столовой № 2 торга — при учительском институте. Она — одна из лучших работников общественного питания торга. Имеет ряд положительных отзывов о своей работе.

В дни великой отечественной войны тов. Волкова работает темпами военного времени, настойчиво борется за перевыполнение плана.

Во втором квартале она добилась большого успеха в выполнении взятых на себя социалистических обязательств. План столовой выполнен на 147,6 процента. Издержки обращения

снижены почти на 50 проц. против плана. Накопления составили 31.000 рублей — план 7.500 рублей.

Несмотря на затруднения с транспортом, в связи с войной, Надежда Ивановна использует все возможности, прилагает все силы к тому, чтобы не допустить перебоев в подвозке топлива и продуктов. Она внесла рационализаторское предложение по переделке плиты. Применение этого предложения дало возможность экономить 10 кубометров дров в месяц.

Тов. Волкова хорошо руководит работой столовой. У нее есть чему поучиться другим заведующим столовыми.

ГОЛЫГИН, управляющий торгом.

Лучший повар

Шмелева Ольга Ивановна девять лет работает в системе общественного питания Арзамасского отделения облторга старшим поваром. Сейчас она готовит обеды в столовой № 2 при учительском институте.

Тов. Шмелева добросовестно относится к своим обязанностям. Свою специальность знает отлично. Кушанья готовит вкусные.

В дни войны Ольга Ивановна работает по-фронтовому, не считаясь со временем. Все свое старание прилагает к тому, чтобы приготовить хорошие обеды. Несмотря на ряд трудностей, связанных с военной обстановкой, в подборе ассортиментов продуктов, она ежеднев-

но приготовляет разное меню. За добросовестное отношение к делу тов. Шмелева имеет ряд благодарностей от студентов института.

Включаясь в социалистическое соревнование, тов. Шмелева обязалась план второго квартала перевыполнить и добилась этого. При плане 70.000 блюд приготовила 80.982, из них первых 30.556, вторых 40.625, холодных 9.801.

Тов. Шмелева показывает пример, как надо работать в военное время. Своей самоотверженной работой она помогает фронту в ускорении окончательного разгрома гитлеровских банд.

МАСЛОВА, зав. отделом кадров торга.

С них брать пример!

Рядовой работницей пришла работать в 1941 году в подсобное хозяйство общественного питания торга Татьяна Васильевна Торкунова. Ее очень заинтересовало огородное дело. И она упорно начала овладевать им.

В апреле нынешнего года администрация общественного питания торга выдвинула тов. Торкунову на работу огородника. Под ее руководством засеяно капустой 5,3 гектара, огурцами 4,15, помидорами 0,5, свеклой 0,6 гектара. Посевы дали хорошие всходы.

Тов. Торкунова настойчиво борется за высокий урожай овощей, обеспечила хороший уход за посевами. Они, своевременно и тщательно очищены от сорняков.

Все работы на огороде про-

водятся во время, потому что тов. Торкунова правильно организует труд и расстановку рабочей силы.

Работница подсобного хозяйства тов. Марсавина Прасковья Иванова во время весеннего сева работала пахарем. За 8-часовой рабочий день при норме 0,5 гектара она всхивала по 0,9 гектара. Высоко производительно работала она и на бороновании, выполняла дневную норму на 200 процентов. При задании 4 гектара за бороновала по 8,4 гектара, хорошо также работала на культивации. Образцы высокой производительности труда показывала тов. Марсавина и на работах в парниковом хозяйстве.

М. А. БРАЖНИКОВА, председатель месткома торга.

следя за тем, чтобы каждая бомба попала в цель. Основным обектом налета был промышленный район Рима с его крупными транспортными и военными обектами. Муссолини намеренно скрыл их в городе, однако командование союзников пришло к выводу, что наступило время для нанесения тяжелого удара по этому последнему крупному центру Италии. На военные обекты Рима сброшено около 350 тонн бомб.

Вести с торфоразработок

Работают по-фронтовому

Дать в фонд Главного Командования 32.000 тонны торфа сверх плана — такое обещание дали товарищу Сталину все работающие на Первомайском предприятии Чернораменского треста.

За выполнение этого обязательства энергично борются арзамасцы. Бригада тов. Лавровой работает на погрузке торфа. Эта работа считается самой трудоемкой. Члены бригады тов. Лавровой работают высокопроизводительно, по-фронтовому. Июньское задание и задание первой декады июля они выполнили на 197 процентов.

Бригада, руководимая тов. Захаровой Верой, июньский план и план первой декады июля выполнила на 147 процентов. В этой бригаде особенно отличается Раев Кочешкова. Она выполняет дневную норму на 200 процентов.

Бригада, возглавляемая тов. Голощековой, в июне и первой декаде июля выполнила план на 137 процентов. Остальные бригады тоже перевыполнили план.

За успешное выполнение своих заданий все бригады премированы мануфактурой. Тов. Лаврова и ее члены бригады получили мануфактуры по 18 метров, члены бригады Захаровой Веры — по 15 метров.

Арзамасцы хорошо поняли значение торфа. На торфоработах они работают темпами военного времени, стремятся как можно больше оказать помощи фронту.

Для работающих на добыче торфа созданы хорошие условия. Выполняющие установленную норму получают ежедневно по одному килограмму хлеба. Обед и ужин состоят из двух блюд — супа и каши. Кроме того, ежедневно выдается 50 граммов колбасы. Каждый месяц торфяники получают мыло, сахар. Они живут в хороших помещениях. У каждого имеется койка с чистыми постельными принадлежностями. Три раза в неделю работает баня. Словом, для работающих на торфоразработках созданы все необходимые условия.

БАБУШКИН, начальник колонны.

По городу и району

Лучший мед — государству

Беговатовский колхоз «Колос»

государству. План по сдаче меда выполнен на 150 процентов.

А. СИВКОВ.

Приношу благодарность

Моя дочка Тамара месяц посещала оздоровительную площадку. Она окрепла, прибавилась в весе на 2,6 килограмма. У нее осталось хорошее воспо-

минание о площадке. Приношу благодарность организаторам и руководителям оздоровительной площадки.

М. С. ТРУСОВА.

Ребятам Исуповской школы

Дорогие друзья, мы, равные и больные бойцы и командиры, находящиеся в госпитале, над которым вы шефствуете, шлем вам пламенный привет и сердечную благодарность за ваш драгоценный подарок.

Желаю вам хорошо отдохнуть

во время летних каникул, набраться новых сил, чтобы успешно учиться в новом учебном году.

ШИБАЕВ, ЛАПТЕВ, ИЗАНОВ, ОСИПОВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРИКАЛИНА.

АРЗАМАССКИЙ техникум механизации с.-х. имени М. Горького

ОБЯВЛЯЕТ прием учащихся

на I и II курсы техникума.

Техникум готовит техников-механиков для МТС, МТМ и совхозов. Срок обучения 3 года.

Окончившие в 1941, 1942 и 1943 гг. седьмой класс неполной средней школы с отметками хорошо и отлично, а также окончившие 8, 9 и 10 классов средней школы и демобилизованные из рядов РККА принимаются на I курс без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются испытаниям в объеме программы НСШ по предметам: Конституция СССР, русский язык, математика.

Окончившие 9 и 10 классов средней школы могут быть приняты на II курс техникума, при условии сдачи испытаний, в течение установленного срока, по специальным предметам, пройденным на I курсе техникума.

Испытания для поступающих на I курс будут производиться с 23 по 29 сентября.

Начало учебного года 1 октября.

При техникуме имеются общежитие и столовая.

Отличникам назначаются стипендии.

Заявления с документами об образовании направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58, техникум механизации с.-х.

ДИРЕКЦИЯ.

※ ОРС станции Арзамас II открыта приемной № 1 пункта по приемке дикорастущих ЯГОД, ГРИБОВ в сыром и сухом виде. Для отваривания стоимости продукции имеются: мыло, спички, соль, чулки, носки.

※ Конторе ОРС станции Арзамас II ТРЕБУЮТСЯ — старший инспектор, инспектор общественного питания, заведующий подсобным хозяйством, приемщик грибов, агенты по заготовкам.

※ Арзамасский конторе «Главмолоко» ТРЕБУЕТСЯ пастух свиней. Обращаться — ул. Кирова, 47.

※ Арзамасскому убойному кусту ТРЕБУЮТСЯ — пастухи, забойщики скота, подсобные рабочие и работницы, бухгалтеры, ученики. Обращаться по адресу — Первая трудовая, дом № 6.

№ 13941 вид. 903

Типография «Арзамасский привид».